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A városi tanács jóakarata 
magyar polgársága iránt.

„Jött mentek“ lévén és nem bras­
sói Btirgerek, az élet ide és oda ve­
tett. Így tehát elég alkalom állott ren­
delkezésünkre megfigyelni az egyes 
városok tanácsainak jóakaratát adófi­
zető polgártársaival szemben. Tisztá­
ban vagyunk a szász városok taná­
csainak gondolkodás módjáról, mert 
bő alkalmunk volt megfigyelni a cél- 
zatos tendenciákat, amelyekkel dol­
goznak.

Nem mondjuk evvel azt, hogy 
minden ténykedése az indolencia je­
gyében születik, azt se mondjuk, hogy 
kizárólag saját érdekeinek előmozdi- j 
tásáért dolgozik, de ténynek tény, 
hogy furcsán kezeli más nyelvű és hi­
tű polgártársainak ügyét.

Az esetben, melyről tárgyalni aka­
runk, a legjobb akarattal se találunk, 
— pedig ezzel akarjuk megvilágítani a 
tényt — jóindulatot, még kevésbbé ön­
zetlen gondolkodást, hanem annál több : 
indolenciát és rossz májuságot. Önző, 
célzatos, igazi szász gondolkodásra 
vall minden intézkedése, ajánlata és 
cselekedete, amellyel aligha nem „ad 
calendas graecas“ akarja kitolni a városi j 
tanács az annyira szükséges „közte­
metőt. “ Erről folyt és foly a szó és beszéd j 
már éveken át, a múltban és jelenben 
nemcsak a városi, hanem az egyház- 
községi választmányi és képviselőtes­
tületi gyűléseken. Mindenhol biztatást 
és Ígéretet kaptunk, hogy egy-két éven 
belül meg lesz a köztemető.

Egyik bizottság, a másikat érte... j 
és mindenik konstatálta azt, hogy a r. 
kath. temetők : a bolgárszegi, postaré­
ti és bolonyai megteltek. A temetke­
zésekre alig van hely, legfeljebb egy­
két évre elegendő. Hasonló vélemény 
alakult ki a helybeli református és ág. 
cv. magyar temető felől is.

Történt pedig ez pár évvel eze­
lőtt.

Azóta, magától értetődik, a hely­
zet nem javult, hanem ellenkezőleg 
rosszabbodott. Rosszabbodott, mert hi­
szen azóta szüntelenül folytak a te­
metések úgy, hogy ma már alig van 
7 sírhely még a bolonyai kath. teme­
tőben, a hová temetkezni lehet. A bol­
gárszegi temetőben pedig fél méter­
nyi ásásra már is koporsóra akadnak.

Egyedül a posta réti kath. teme­
tőben van még valamicske hely, de 
ott alig ásnak egy méterre, vízre 
bukkannak, mely megtölti a kiásott 
sirt.

Ugyanigy vannak a ref. és luth. 
magyar testvéreink temetőjükkel.

Ezt tudja a városi tanács is épugy, 
mint azok, akik a köztemető kérdését 
kérelmezték és követelték.

És mégis, mit tesz a városi ta­
nács? Sutba veti a magyar hitü pol­
gárság és egyházak jogos kérését, nem­
törődve a szegény magyar halottakkal, 
napirendre térve a kérdés fölött egy­
szerűen a következőket jelenti ki: „a 
köztemetőt csakis 1916-ban óhajtja 
megnyitni; (de ez se bizonyos) akinek 
halottja lesz, az temesse el saját teme­
tőjébe és ha hely nincsen, vigye halott­
ját a városi d ö g t é r r e. Dög­
térnek kell nevezzük a „járvány 
temető t“, ahová a szegény ma­
gyar elhunytakat a város kirendeli, 
ha a felekezeti temetők beteltek, ami 
csakis napok kérdése.

Hát — kérdjük — emberséges 
gondolkodás ez a brassói müveit vá­
rosi tanácstól ? Tisztességes eljárás ez ? 
Ezt érdemli meg a katholikus, refor­
mátus és lutheránus magyar polgár­
ság, amely városunk többségét képezi ?

Hát szabad ily indolens határo­
zattal az elhunytak iránti kegyeletet 
sérteni ? A magyarság ily embertelen 
bánásmódot érdemel a szászság ré­
széről ? Hallatlan eljárás ez!!! Adó­
filléreinket elfogadják, de halottjainkat 
nem. Mi ez ?

Megbotránkozással vettük a köz- 
igazgatási bizottságon elhangzott fenti 
városi határozatot. Leszegeztük, mert 
ehez hasonló s ilyen határozatról 
nem hallottunk még, csakis mi ná­
lunk Brassóban, egy „k u 1 t u r n é p“ 
nagyobb, de szégyenletes 
dicsőségére.

Evvel kapcsolatban felhívjuk a 
helybeli és fővárosi magyar saj­
tót harcra, elszánt harc- 
r a.

Ne türjük a gyalázatot, amelyet 
a városi tanács a magyarságon a fenti 
határozattal ejtett.

Halottjaink emléke és kegyelete 
ezt megköveteli tőlünk, az élőktől. 
„Magyar testvéreink számára temetőt 
kérünk, és nem dögteret.“

Úgyszintén felkérjük protestáns 
magyar testvéreinket arra, hogy kéz 
kezet fogva védjükjneg drága halott­
jaink emlékét azokkal szemben, akik 
lábbal akarják tiporni a porladozó ma- 
gyar sziveket azzal, hogy nem akarnak 
tisztességes temetőt adni nekik, hanem 
dögtérre utasítják azokat, akiket „sze­
retteinknek^ nevezünk.

Harcra fel magyar testvérek a vá­
rosi tanács indolenciájával szemben.

A legszebb nyomtatványok 
Égető restvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Hová slotsz barátom ?
Megyek MARHÓ ISTVÁN férflszabodivatiarméba, Braaai‘ 
Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
prőbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.



2. oldal

A Brassóvármegyei Általános 
Tanítóegyesület Brassói Köré­

nek gyűlése.
Prcdeál, 1914. május 20.

A Brassómegyei Általános Tanítóegye­
sület Brassói Köre f. hó 20-án tartotta meg 
Predeálon ez idei köri gyűlését, melyen a tago­
kon kivül dr. Pintér Gábor kir.tanfelügyelő, a 
predeáli határrendőrségi, vámhivatali, máv. 
állomáshivatalnokai és a hétfalui kör képvi­
selői is megjelentek.

A gyűlést Nagy Gyula köri elnök dél­
után 1 órakor nyitotta meg, üdvözölve ameg-

jent vendégeket. Bejelentette továbbá, hogy 
az utolsó gyűlés óta a halál kiragadta az egye­
sületből Hesz Lenke tanítónőt. Indítványára 
a gyűlés kegyeletének felállással adott kifeje­
zést s érdemeit jegyzőkönyvbe igtatta. Üd­
vözli Török Mihályné uj tagot. Elnök indítvá­
nyára megbízza a gyűlés Mauks Pál tanítót, 
hogy az újabb tanügyi dolgokat hirlapilag 
ismertesse a tagokkal.

A gyűlést gyakorlati tanítás előzte meg. 
Tóthpál János predeáli igazgató-tanitó rajzból 
tartott mintatanitást. A tanítást úgy a bíráló 
bizottság, mint az egyes hozzászólók dicsére­
tesnek minősítették. Nagy feltűnést keltett a 
tanítók között a növendékek rajzai és szép- 
irási füzetei. A növendékek oly szépen rajzol­
nak és írnak, oly tiszták azok irkái, amilye­
neket elemi iskolákban még nem láttunk.

Miatyánk az állami iskolában.
A gyakorlati tanítás birlalatánál felszó­

lalt Buszek Béla róm. kath. főéi. isk. vezér- 
tanitó s kifogásolta, hogy úgy a tanítás előt­
ti, mint a tanítás utáni imádságnál a növen­
dék a Miatyánk elimádkozásánál a protes­
tánsok által hozzátoldott részt is elmondta, 
a többiek — még a katholikus gyermeke­
ket sem kivéve — ezt suttogva mondták. 
Utána Bachert Endre állami tanító szólalt fel 
s szintén helytelenítette a tanító eljárást. 
Többek hozzászólalása után Pintér Gábor dr. 
indítványára bezárták a vitát azzal, hogy az 
állami iskolákban az utasítás által előirt 
imádságokat imádkoztassák.

Sára tanító a hitoktatásról.
Ezután Sára András állami iskolai igaz­

gató-tanitó tartott felolvasást „Észleletek a 
népoktatás köréből" címen, a ki azonban na­
gyon túllőtt a célon, melyre még érdemlege­
sen visszatérünk.

Felolvasása elején utal a szabad gon- 
dólkodó tanítókra, akik az iskolából a hittan 
tanítás kiküszöbölését követelik. Hangsúlyoz­
ta, hogy a vallás oktatása feltétlenül szüksé­
ges, de a mai rendszert nem találja megfe­
lelőnek. Szerinte a vallásoktatást ki kellene 
venni a papok kezéből s azt a tanítókra bízni, 
mint akik pedagógusok nagyobb eredmény­
nyel tanítanák azt s elejét vennék a vallási 
villongásoknak. A katekizmusokat is meg a- 
karja reformálni, mindent ki akar hagyni be­
lőle, amit a gyermek meg nem ért. A kate­
kizmus megreformálását papokból és tanügyi 
emberekből alakított bizottságra bízná s azt 
a miniszter hagyná jóvá.

Még a tanítóképzőkben sem kellene a 
hittant lelkészeknek, hanem polgári egyének 
tanitaniok. Ezt úgy véli megoldani felolvasó, 
hogy a tanítóképzőkbe a felvételt a minisz­
ter eszközölje s az egyes tanítóképzőkbe 
csak egyenlő vallásu növendékeket vegye­
nek fel, illetve helyezzenek el. A zsidó val- 
lásuakat, mivel e vagyont nem szerezhető
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pályára nem igen lépnek, a budapesti kép­
zőbe akarja felvétetni. Felolvasása másik ré­
szében azt ifjúsági egyesületekről szólott s 
ezt vita tételnek ajánlja.

Felolvasásához dr. Pintér Gábor kir. 
tanfelügyelő szólott s az, azzal fejezte be, 
hogy a hittan tanítást hagyjuk csak meg a 
vallás hivatott őreinek a ielkészkedő papság 
kezében.

Mivel a másik két felolvasásra jelent­
kezett betegségük miatt meg nem jelent s 
indítvány nem terjesztetett elő, elnök a gyű­
lést 5 óra után bezárta.

Választmányi ülés.
A köri gyűlés után a választmány tar­

tott ülést, mely alatt a tanítók és tanítónők 
az internátust tekintették meg.

A banket.
Esti fél 7 órakor ebédre gyűltek össze 

a Klein-féle vendéglőben. Az első pohárkö­
szöntőt Jódy Endre tartotta, ki a predeáli 
tisztviselők nevében egy hatalmas virágcsok­
rot nyújtott át a tanítói pályán 25 év óta 
működő Tóthpál Jánosné tanitónénak. Ugyan­
csak Tóthpál Jánosnét köszöntötte fel Kocsis 
J., a tanítóegyesület elnöke is, kinek nevében 
Tóthpál János mondott köszönetét megemlé­
kezésükért.

A Kárpáti automobilosok 
Brassóban.

Brassó, 1914 május 22.
Már többször megemlékeztünk az idei 

Kárpáti automobil tura-utról, amelynek egyik 
pihenő-napi állomása Brassó. A versenyen 
résztvevő automobilislák most vasárnap, má­
jus hó 24-én indulnak el Budapestről és 
Kassán, Máramarosszigeten át szerdán, má­
jus 27-én délután 3 óra 42 perckor érkeznek 
Brassóba és a m. kir. állami főreáliskola 
előtt kifeszitett célpontnál lesz az éikezési 
hely.

A vármegye részéről Mikes Zsigmond 
gróf főispán, Brassó város részéről dr. 
Schnell K. Ernő polgármester fogadják a ver­
senyzőket.

A polgármesteri hivatalban már meg­
érkezett egy 6 méter hosszú széles fehér 
szalag, melyen fekete betűkkel e szó van 
nyomatva „CÉL“. Ezt feszitik ki a főreális­
kola és a zenepavillon között.

A városi zenekar szerdán délután fél 
négy órától kezdve játszik és az érkezőket 
tussal fogadja.

Másnap, pihenőnap lévén, a verseny­
zők itt maradnak.

Tiszteletükre a Rezsőköruti sétatéren 
délelőtt a katonazene, délután a városi ze­
nekar rendez hangversenyt.

A vármegye és város diját már meg­
vették. Egy szép népies motívumokkal díszí­
tett, domborművű ezüst szekrénykét, amely­
nek elülső oldalán a következő felirat van :

Turaut a Kárpátokban 1914.
A másik oldalon :
Brassó vármegye és Brassó város dija.
A dijat ma küldték fel a jurynek Bu­

dapestre.

H irdeteseket felvesz a 
kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Brassó, 1914. május 22.

Brezean János, 32 éves, gör. kel. val­
lásu, barcarozsnyói lakós, nős, kevés vagyo­
nú, kisbirtokos napszámos, valamint társai, 
Nan Miklós 23 éves, Kristolovean János 24 
éves, Otelea György 21 éves már büntetett, 
Dihoiu Miklós 19 éves és Vastea György 
21 éves gör. kel. vallásu, barcarozsnyói la­
kós napszámosok.

Barcarozsnyói! 1914. február 9-én este 
Bencző István csendőrjárőrt hivatalos eljárá­
sa alatt csoportosan megdobálták.

A jelzett napon este 9 óra tájban a 
gyanúsítottak valamennyien a Nán János 
korcsmájában voltak és észrevették, hogy a 
Bencző István csendőrjárőr portyázik az ut­
cán ; mire Brezean János a többi gyanúsí­
tottnak azt a kijelentést tette, hogy ha a csen­
dőr belép a korcsmába, fogják meg és ver­
jék el ; a korcsmáros azonban eloltotta a 
villanyt és utasította a garázdálkodókat, hogy 
hagyják el a korcsmát, mert már záróra van.

A csendőrjárőr a korcsmában levőket 
észre sem véve, tovább haladt felfelé az 
utcán.

Ezután Brezean úgy a korcsmában, 
mint a korcsma udvarán társait még biztatta, 
hogy menjenek a csendőr után és kövekkel 
dobálják meg, s hangoztatta azt is, hogy 
amikor ő olyan legény volt, mint társai, az 
összes csendőröket megverte.

Erre Brezean a korcsma melletti laká­
sára hazatért, a többiek pedig a csendőr 
után indultak s őt kövekkel és tégladarabok­
kal dobálni kezdték.

Két dobás a csendőr testét érte is, mi­
re a sértett az őt támadó gyanúsítottak felé 
egyet lőtt; a támadók a lövéstől megijedve 
elszaladtak és Armaszár Jánosné házánál el­
bújtak.

Ezt a tényállást a csendőri nyomozás 
rendén a gyanúsítottak beismerték.

A vizsgáló biró által történt kihallga­
tásuk alkalmával azonban közülök már csak 
Otelea György és Dihoiu Miklós voltak be­
ismerésben, mig a többiek részben ittassá­
gukra, részben pedig arra hivatkozva, hogy 
a csendőrük őket a nyomozás során megfé­
lemlítették, tagadták bűnösségüket.

Ennek a tagadásnak érdekes előzmé­
nye van.

Megírtuk mi is, hogy ez év március 
havában Barcarozsnyón az oláh legények —- 
kik között a mai vádlottak is köztük vol­
tak — a korcsmában megtámadták a csen­
dőröket, akikre haragudtak.

A szorongatott csendőrök, közöttük Ben­
cző István is — kardot rántottak és miköz­
ben szétverték a lázongó tömeget — sokan 
megsérültek és a csendőrség az akkor is lá­
zitó és ma vádlottként a törvényszék előtt 
álló Brezean Jánost letartóztatta ki azóta a 
brassói börtönben ül.

Azért tagadtak tehát a vádlottak, mert 
már két ízben is megtámadták a csendőröket 
és súlyos büntetést remélhetnek.

Ma tárgyalta az ügyet a brassói kir. 
törvényszék dr. Jalin Frigyes táblai biró ,el­
nöklése mellett.

Az elsőrendű vádlottat dr. Kovácsy 
Ernő védte, a vádat pedig Verness István
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kir. ügyész képviselte, aki hatóság elleni erő­
szak bűntettével vádolta meg a csendőrökre 
haragvó vádlottakat.

A vád- és védőbeszédek elhangzása 
urán a törvényszék Brezeán Jánost a 165. 
§-ba ütköző hatóság elleni erőszak bűntetté­
ben mint felbujtót 2 havi fogházra, Nan 
Miklóst, Kristolovean Jánost, Vestea Györ­
gyöt és Dihoiu Miklóst a 168. §. alapján 
l—l havi fogházra, Otelea Györgyöt 14 napi 
fogházra Ítélte.

Ez utóbbi kivételével a többi elitéit s 
az ügyész is felebbeztek.

Az irni-olvasni tudók 
vizsgája.

Brassó, május 22.
Az uj választó-törvény által megköve­

telt irás-olvasási vizsga első napja tegnap, 
áldozó csütörtökön „zajlott“ le és pedig, 
mint előre is jelezhetjük, eddig a legszebb 
eredménnyel.

Kissé csodálatosnak találjuk, hogy a 
negyvenezer lakósu Brassó városban olyan 
kis számban jelentkeztek vizsgázók.

A tanács illető ügyosztályában szerdán 
délután 5 óráig összesen 211 egyén jelent­
kezett.

Ezek közül 134 volt román nemze- 1 
tiségü, 60 magyar és 17 szász.

A bizottság tegnap reggel kezdte el 
működését és délután 5 óráig a jelentkezők 
közül levizsgáztak 157-en.

A vizsga eredménye elég fényes volt, 
amennyiben a jelentkezők közül csak egyet­
len egy román embert volt kénytelen elbuk- j 
tatni a bizottság, ezt is azért, mert sem írni, . 
sem olvasni nem tudott és a jószerencsére 
akarta bízni, hogy bizonyítványt kapjon.

A bizottság ma folytatta a vizsgáztatást, ! 
de ma — ugylátszik a munkanap miatt, mind­
össze két ember jelentkezett, akik a vizsgát 
sikerrel le is tették.

Még holnap tartanak vizsgák és aki ad­
dig nem jelenik meg a bizottság előtt, az 
csak a jövő évben esetleg tartandó vizsgán 
szerezhet bizonyítványt.

Egyházi élet.
Husvét utáni VI vasárnap.

(máj. 24).
Szent Péter apostol a szt. leckében (I. 

Pét. 4. 7—11) arra int, hogy imádság és 
felebaráti szeretet által készüljünk a Szent­
lélek eljövetelére. Az evangéliumban pedig 
Ján. 15. 26—27, 16. 1 — 15 az Ur biztosítja 
övéit, hogy a Szentlélek, kit le fog küldeni 
nekik, megerősíti majd őket.

Szent misék a plébánia templomban. 
Csendes szentmisék : 6, 7, 8, 9 órakor. Dél­
előtt 10 órakor szent beszéd (német), éne- 
kés szent mise. A ' 12 órás csen­
des szt. mise elmarad. Délután 5 
órakor keresztény tanítás, májusi ájtatosság. í

Ciucesel János
férfi divat-szabó

BRASSÓ, Rózsatér 18. szám.!
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.

BRASSÓ I UJ LA P

NAPIHIREK.
Halálozások. Papp Jenőné, szül. Jéri 

Juliánná folyó hó 20-án reggel 7 órakor éle­
tének 26. és boldog házasságának 2-ik évé­
ben rövid szenvedés és a haldoklók szent­
ségének áhitatos felvétele után elhunyt. Te­
metése f. hó 22-én délután 3 órakor volt a 
postaréti róni. kath. temetőben. — Németh 
István kereskedő f. hó 22-én életének 49-ik 
évében meghalt. Temetése vasárnap délután 
fél 4 órakor lesz a Gácsniajor-utca 38 szám 
alatti gyászházból a református temetőbe 
az unitárius egyház szertartása szerint.

Iskolalátogatás. Walther Béla, nagy­
szebeni tankerületi főigazgató városunkba ér­
kezett s ma délelőtt a r. k. főgimnázium 
egyes osztályaiban látogatást tett.

Jóváhagyott alapszabály. A m. kir. bel­
ügyminiszter a keresztényfalvi iparegylet 
alapszabályait jóváhagyta.

25 éves tanítónői jubileum. S. M.
Sylvana nővérnek, a helyb. r. k. polg. isko­
lai tanítónőjének 25 éves jubileuma alkalmá­
val vasárnap (máj. hó 24 én) az intézet há­
zi ünnepet rendez, melyre a t. c. szülőket 
és az intézet jóakaróit tisztelettel meghívja a 
tantestület. Sorrend: 9. ó. Te Deum, szt. mise, 
fél 11 ó. az intézet dísztermében ünnepély.

A hívek figyelmébe. Vasárnapon elma­
rad a fél 12 órás szt. mise.

Miklósvári kirándulás. Ez utón kérjük 
mindazokat, akik a miklósvári iskolaszente­
lésen és eucharisztikus értekezleten f. h. 28- 
án részt óhajtanak venni, jelentkezzenek a 
a plébánia hivatalban (Kolostor utca 23) 
Eddig 10 en jelentkeztek.

Miniszteri biztosok. A kereskedelemügyi 
miniszter a felső kereskedelmi iskolák 1914. 
évi érettségi vizsgálataira miniszteri biztosi 
minőségben Dózsa János kir. tan. brassói 
faipari szakiskolai igazgatót a marosvásár­
helyi fiú és női, Fekete József központi 
szolgálattételre beosztott ipariskolai főigazga­
tót a brassói állami, Paul Vilmos kir. tan. 
brassói kereskedelmi és iparkamarai elnököt 
a brassói gör. kel. felső kereskedelmi isko­
lához küldötte ki.

Uj egyetemi magántanár. A vallás és 
közoktatási miniszter dr. Borger Antalnak a bu­
dapesti tudományos egyetem bölcsészeti 
karának a „magyar hangtan és szó­
tan “-ból magán tanárrá történt képesítését 
jóváhagyólag tudomásul vette és nevezettet 
ezen minőségben megerősítette. Dr. Borger 
Antal ezelőtt a brassói áll. főreáliskola ta­
nára volt.

Rendkívüli városi közgyűlés. Brassó
város tanácsa, nem mint jeleztük volt, má­
jus hó végén, hanem junius hó 3-ikán tart­
ja meg közgyűlését, a melyen az addig ösz- 
szegyiilő napirenden kívül a megüresedett 
egy tanácsosi, egy főszámvevői és a város- 
birói állást, valamint az estleg megüresedő 
egyéb állásokat is betöltik, a mely alkalom­
mal nagyobb mérvű személyzeti változásokra 
is van kilátás.

A katholikus majális a kedvezőtlen idő 
miatt szombatról elmarad. Újabb határnap 
megállapítása céljából a rendező bizottság 
szombat este 8 órakor a Kath. Kör helyisé­
gében ülést tart, melyre a bizottsági tagokat 
ez utón hívja meg az elnökség.

A Brassói Magyar Dalárda holnap, szom­
baton este 8 órakor saját helyiségében vá­
lasztmányi ülést tart, melyre a tagok pontos 
megjelenését kéri az Elnökség.

115. szám.
A kath Népszövetség választmánya 

kedden este látogatott gyűlést tartott. A gyű­
lés kiemelkedő pontját Matheovits Ferenc 
dr. ügyvéd, lapunk főszerkesztőjének az elő­
adása képezte az uj választói törvényről. Vi­
lágos és könnyen megérthető módon ismer­
tette az eljárási módot. Tanulságos előadá­
sát a hallgatóság éljenzéssel honorálta, az 
igazgatóság pedig köszönetét ez utón tolmá­
csolja. Egyben jelezzük, hogy a választmány fel­
kérésére dr. Matheovits Ferenc előadását pün­
kösd után való első vasárnap a népszövet­
ségi tagok előtt megismétli. Addig is a nép- 
szövetségi tagoknak, akik hozzáfordulnak, eb­
ben a kérdésben szívesen ad felvilágosítást. 
Basznál ja fel minden tag a kedvező alkal­
mat, mert a választójogosultság megszerzése 
hazafias kötelesség.

Rendelet a husárusokra. A belügymi­
niszter körrendeletét intézett a városokhoz, 
melyben meghagyja, hogy a hamis bélyegek­
kel ellátott vagy bélyegnélküli piaci húsokat 
kobozzák el s az árusítókra szigorú büntetést 
szabjanak. A rendeletet ma Brasónak is 
megküldötték.

Felvétel a haditengerészetbe. A cs. és kir. 
haditengerészetbe 1914. évben kb. 70 ten­
gerészjelölt kerül felvételre. A tengerészjelöl­
tek, tengerészhadapródokká és a tiszti vizsga 
letétele után a tiszti karban beállott megü- 
resedések mérve szerint tengerésztisztekké 
válnak. A saját kézzel írott 1 k. bélyeggel 
ellátott kérések augusztus hó 1-éig adandók 
be a hadügyminisztérium „tengerészeti osz­
tályához“ A részletes feltételeket a hivatalos 
lap mai száma közli.

Uj postaügynöksógek. A kolozsvári 
posta és távirda igazgatóság közhírré teszi, 
hogy Fogaras megyében Posorta, Nagykü- 
küllő megyében Kissink és Básság község­
ben az ideiglenesen beszüntetett postai ügy­
nökség működését junius hó 1-én megkezdi.

Újabb nagy vonatrablás. A módost vo­
natrablás ügye még tisztázva sincs, s már is 
újabb, nagy vonatrablás történt Temesvár 
közelében. A Temesvárra ma reggel 7 óra 50 
perckor érkező 403. számú orsovai gyorsvo­
nat hálókocsijának utasait eddig ismeretlen 
tettes meglopta. A lopás éjjel történhetett, 
mialatt az utasok aludtak. — Az ismeretlen 
tettesek a következő pénzeket lopták el: 4 
drb 100 frankos, 7 drb 20 koronás, 7 drb 
10 koronás, 514 drb Napoleonarany, 4 drb 
angolsterling aranyban, 4 drb ezerkoronás,
5 drb 100 lírás és 350 kor.-ás pénznemben. Az 
utasokat Temesváron nem engedték kiszálni, 
s a vizsgálat azonnal megindult. A tettesek­
nek semmi nyoma — nincs.

Kié az esőernyö ? A Katholikus Kör 
helyiségében valaki ott felejtett szerdán este 
egy esőernyőt. Tulajdonosa átveheti ugyanott.

Apolló Bió csütörtök és péntek, folyó 
hó 21 és 22-iki műsora : Sherlock Bolmes 
est! A reigateni földesurak, szenzációs de- 
tektivsláger 2 részben. Főszereplő Sherlock 
Bolmes, a hires detektív. — Tunis, termé­
szeti felvétel. — Palkó és a kéményseprő, 
humoros. — Az élet álom, nagy társadalmi 
dráma 3 felvonásban. — A poéta, a legszebb 
és a legérdekesebb vígjáték 2 felvonásban. 
Szombat és vasárnap uj műsor.

Apolló Bió szombat és vasárnapi, máj. 
23, 24-iki műsora: Gaumont híradó, aktua­
litások. — A hadititok, nagy társadalmi drá­
ma 4 felvonásban. — Leó szerelmi bánata, 
humoros. — Bivatlan vendég, megkapó drá­
ma 2 felvonásban. — Vagyonfelosztás, ki­
váló vígjáték 2 felvonásban.
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Rendelet a vendéglősök és kávéliázak 

számára. A nagyközönség régi és jogosult 
panaszának orvoslására fontos és célrave­
zető intézkedés történt. Harkányi János báró 
kereskedelemügyi miniszter iparrendészeti és 
közegészségügyi érdekekre való tekintettel a 
belügyminiszterrel egyetértőén felhívta vala 
mennyi vármegye és törvényhatósági joggal 
felruházott város közönségét és a rendezett 
tanácsú városok képviselőtestületeit, hogy a 
fogadó-, vendéglő-, kávéház- és kávémérési 
iparok gyakorlása tárgyában az ipartörvény 
alapján alkotott és most hatályban levő ipari 
szabályrendeletüket — amennyiben ez még 
nem történt volna meg — olyképen egészít­
sék ki, hogy a nyilvános étkező-helyiségek j 
(vendéglők, kávéházak, kávémérések, stb.) tu­
lajdonosai kötelesek helyiségeikben a ven­
dégek számára könnyen hozzáférhető helyen 
kézmosásra használható, lehetőleg folyó csap- ; 
pal ellátott mosdó-készülékeket felálllitani ; 
egészítsék ki továbbá az említett szabályren- j 
deleteiket abban az irányban is, hogy az ' 
alkalmazottak az evő- és ivó-eszközöket 
tisztán kezelni tartoznak, kifejezetten eltiltva 
attól, hogy a poharakba vízzel való megtol- ! 
lésükkor és a tálcákra való elhelyezéskor j

j I n p

sek egyik szakasza megengedi, hogy 
rendkívüli esetekben a közöshadsereg 
becsületügyi választmánya dönthessen.

A jelen eset elég rendkívüli volt, 
a felek maguk kérték a hadtest-pa­
rancsnok intervencióját.

A miniszter válaszát Hadik gróf 
nem vette tudomásul, a főrendek azon­
ban tudomásul vették.

Ezután a főrendek áttértek a na­
pirenden levő 1915 évi költségvetés 
tárgyalására.

Első szónok volt Zselénszky Ró­
bert gróf, a ki beszédében azt fej­
tegette, hogy az országot a gazda­
sági elzülléstől csak is a hitbizomá- 
nyok szaporítása mentheti meg.

Utána Dessewffy gróf beszélt a 
javaslat ellen.

Kossuth Ferenc haldoklik, 
A katasztrófa minden peré­

ben bekö vetkezhet.

4. oldal.
tegágynál vannak és kétségbeesve 
várják a kritikus perc bekövetkezését.

A Polonyi—Tersztyánszky
wy

Budapest, május 22. Mint is­
meretes, a Tisza-Rakovszky ügyben a 
4 tábornokból álló tiszti becsületbiró- 
ság kimondotta, hogy Tiszának Polo­
nyi Dezsővel elintézetlen ügye nincs, 
és igy elégtételadásra képes.

Ezt Polonyi magára nézve sér­
tésnek vette és segédei utján elégté­
telt kért Tersztyánszkytól, a négy tá­
bornoktól és Odescalhy hercegtől, Ti­
sza egyik segédjétől.

A Polony i-Tersztyánszky ügyet 
ma jegyzőkönyvi nyilatkozattal béké­
sen elintézték, a mennyiben a hadtest- 
parancsnok kijelentette, miszerint csak 
Tisza magatartásával és személyi in- 
taktságával foglalkoztak, a mihez két­
ség tényleg nem férhetett.

Hihetőleg a többi ügyet is sikerül 
békésen elintézni.

Tőzsde.
útjaikkal belenyúljanak. Ezzel az intézkedés- 
déssel megtörtént a kellő lépés a nagykö­
zönség szempontjából nagyjelentőségű köz­
egészségügyi kérdés rendezésére s most már 
magán a publikumon áll, hogy a rendelke­
zések pontos betartását a maga érdekében 
mindenütt ellenőrizze.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Brassó, május 22.

A főrendiház illése.
Budapest, május 22. A fő 

rendiház ma délelőtt 11 órakor ülést 
tartott, melyen napirend előtt Hadik j 
János gróf intézett interpellációt a hon- | 
védelmi miniszterhez, hogy a közis­
mert Tisza-Rakovszky féle ügyben mi- j 
ért nem a honvéd becsületügyi választ­
mány Ítélt.

Hazai Samu honvédelmi minisz­
ter azonnal válaszolt és kijelentette, 
hogy a tiszti becsületügyi rendelkezé-

Budapest, május 23. A haldokló 
Kossuth már elérkezett az utolsó órá­
jához. Állapota olyan reménytelen, 
hogy már csak csuda tudna rajta se­
gíteni.

A nagybeteg az egész éjszaka ki­
mondhatatlan fájdalmakkal küzdött és 
hangosan jajgatott.

Báró Müller háziorvos ma déle­
lőtt 11 órakor megvizsgálta Kossuthot 
és konstatálta, hogy a láz csökkent 
ugyan, de az érverés olyan gyenge, 
hogy alig észlelhető. Az orvos meg­
ígérte, hogy egy órakor visszatér újból.

Budapest, május 22. (Dél­
után 3 óra.) Báró Müller egyet, tanár 
déli 1 órakor újból megvizsgálta a 
haldokló Kossuthot és megrendülve 
közölte a családtagokkal, hogy a nagy­
beteg állapota annyira súlyos, hogy a 
katasztrófa minden órában bekövet- 
kezhetik és csak csuda menthetné meg 
Kossuthot.

A családtagok állandóan a bc-

A Magyar Általános Hitelbank“ brassói 
fiókjának telefon- és távirati értesülései,
Magyar hitet..........................' . 788.—
Osztrák hitel.................................... 608.—
4 százalékos magy. koronajáradék . 80.50
Államvasut......................................... 693.—
Jelzálogbank..................................... 402.—
Magyar bank.................................... 488.—
Leszáinitolóbank............................... 497.—
Rimamurányi.................................... 632.—
Salgótarjáni.................................... 693.—
Közúti vasút.................................... 594.—
Városi villamos................................... 310.50

Irányzat: változatlan

a megrendelés napján készülnek
j illapilya 1679-ften | SOLE [Telefon 535,j

vésnök - bélyegző gyárosnál

VV, Kolostor u. sarok y

Nagy raktár kész zománcozott cég- és 
ajtótáblákban, úgyszintén monogram­

mok és himzőmintákban.

Az „Ajánlható cégek“ rovatába hirdetéseket a legolcsóbb

árak mellett vesz fel a kiadóhivatal: ÉGETŐ TESTVÉREK

nyomdája, Brassó, Kapa-utca 50. sz. alatt. Telefon 5—15.

rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Wetsz-mihály-u. 3

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Sclierg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Nähmaier
Ferencz

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Qácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal minden c szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett 

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a logcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek-

Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismeri legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és klosetlek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepeg» vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Gázvasalót, gázfözöt, gázcsillárt le 
olcsóbban szerel fel

BLAZEK

*?*
Elvállal minden e szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és kieset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal —•

bádogos és vízvezeték szerelő

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


